



习近平向上海合作组织 妇女论坛致贺信

新华社北京9月11日电 9月11日，国家主席习近平向上海合作组织妇女论坛致贺信。

习近平指出，妇女是人类文明和社会进步的重要推动者，在各行各业书写着不平凡的成就。上海合作组织妇女论坛举办以来，各国妇女秉持

“上海精神”，为推动构建更加紧密的上海合作组织命运共同体贡献了巾帼力量。希望论坛继续发挥促进各国国民相亲、心相通的积极作用，为拉紧上海合作组织人文纽带增添鲜活动力。中国愿同各方一道，通过数字赋能推动科技创新和妇女事业发展，

共同建设更加美好的上海合作组织家园。

上海合作组织妇女论坛当日在山东省青岛市开幕，由全国妇联、上海合作组织睦邻友好合作委员会、山东省人民政府、上海合作组织秘书处共同举办。

2024年中国农民丰收节山西主场活动在长治启动

唐登杰作出批示

本报讯 记者史晓萍报道：9月11日，2024年中国农民丰收节山西主场活动在长治市平顺县启动。省委书记唐登杰作出批示。省人大常委会副主任王纯宣布活动启动，省政协副主席王立伟出席活动。市委书记陈耳东致辞。

唐登杰代表省委、省政府向全省广大农民群众和“三农”工作者致以节日祝贺和诚挚问候。他指出，在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，全省各级各部门特别是“三农”战线坚定扛牢粮食安全政治责任，深入实施农业“特”“优”战略，聚力做好“土特产”文章，夏粮单产创历史新高，秋粮丰收在望，为全省经济社会发展提供了有力支撑。各级党委和政府要深

入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和对山西工作的重要讲话重要指示精神，坚持农业农村优先发展，坚持城乡融合发展，以学习运用“千万工程”经验为引领，提升乡村产业发展水平、乡村建设水平、乡村治理水平，守牢粮食安全和不发生规模性返贫底线，不断开创乡村全面振兴和农业农村现代化新局面。

陈耳东在致辞中代表市委、市政府向与会领导和嘉宾表示欢迎，向长期以来支持帮助长治发展的各界朋友表示感谢。他说，长治是中国农耕文明的发祥地之一，这里农业生产条件相对优越，是全国农业综合标准化示范市、全国休闲农业示范市、国家现代

农业示范区、中国小米之都。近年来，我市坚持农业农村优先发展，聚力打造中药材、粮品、肉制品、果蔬品、醃品五大产业集群，目前拥有上党中药材、沁州黄小米两个中国特色农产品优势区，6个国家级农业产业化重点龙头企业，17个国家地理标志农产品。我市将以此次活动为契机，进一步强化保障、创造特色、打造品牌，促进农业高质量发展、乡村宜居宜业、农民富裕富足，努力实现更高质量的大丰收、更高质量的新发展。

活动现场，表演了精彩纷呈的庆丰收文艺节目，民歌《打酸枣》、歌舞《桃花杏花白》、说唱《丰收向未来》等演出，赞美丰收喜悦、唱响幸福祝愿、舞出

美好生活，展现了我市“三农”发展新成就和农业农村现代化的美好前景。

据悉，今年中国农民丰收节主题是“学用‘千万工程’礼赞丰收中国”，我省主场活动包括特优农产品展销、农民书画展、乡村民俗嘉年华等内容，现场还通过百人威风锣鼓、上党八音会等群众喜闻乐见的方式，带动群众广泛参与，共庆丰收、共享喜悦，全面展现全省农业发展新成就、乡村振兴新画卷、农民精神新风貌。

启动仪式结束后，与会领导走进展区，观看名特优农产品展示展销。省委农办主任、省农业农村厅厅长孙京民，市领导贺鑫、于川、朱静、阎新平参加。

为民族复兴锻造更加 坚强有力的领导力量

——新中国成立75周年 党的建设成就综述



——稳就业 惠民生 促发展——

就业是民生之本，一头连着经济发展，一头连着百姓福祉。

党的二十届三中全会通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》对“完善就业优先政策”作出重要部署。

以创新为引领，以民生为根本。近年来，我市将高质量充分就业作为民生工作的首要任务，以时不我待的责任感、使命感、统筹谋划，高位推进，把稳就业促就业工作抓紧抓实抓细，促进就业工作取得明显成效。

就业招聘频繁上新，直播带岗周周精彩，职业培训质效双增，创业服务有声有色，重点群体帮扶见实效……一张张扎实的答卷与群众的获得感、幸福感、获得感共振；宏观数据与微观感受，冷暖与共。

一路披荆斩棘，一路凯歌行进，高质量充分就业画卷在长治大地徐徐铺展。

政策春风化雨，幸福“立得住”

“就业优先”不仅是一句响亮的口号，更是我市实实在在的在行动指南。

完善政策保障，织密就业服务网络。近年来，我市高度重视稳就业、保就业、促就业工作，多次召开专题会议研究部署就业工作，出台一系列就业扶持政策，构建起覆盖广泛、针对性强的政策支持体系，为就业工作提供坚实的制度保障。

《关于做好稳就业保就业工作的若干措施》的出台，如同一场及时雨，滋润企业发展的沃土，也点燃劳动者就业的热情。从用工保障到稳岗就业，从技能大赛到人才培养，每一项措施都精准对接企业需求和劳动者期盼，让政策红利真正惠及企业和个人，为长治发展注入新的活力。

保障重点群体就业是稳就业促就业的基底。针对高校毕业生大力开展就业帮扶，制定出台《长治市促进高校毕业生就业创业工作的26条措施》，力促青年留长就业创业；针对脱贫劳动力、残疾人等重点群体，我市建立完善的帮扶台账和跟踪服务机制，通过提供职业介绍、技能培训、创业扶持等服务，帮助他们顺利实现就业创业。

2023年以来，我市大力实施公共就业服务能力提升示范项目，通过实施“就业提质增效、技能长治建设、公共服务数智”三大工程、14项专项行动，全方位高质量提升我市公共就业服务能力，公益性零工市场实现县县全覆盖，就业社保服务实现村村通，15分钟就业服务圈完善便捷。两年来，全市城镇新增就业8.19万人，就业形势持续保持稳定，劳动者幸福感和获得感不断增强。

服务精准多样，幸福“靠得住”

“大家好！今天我们为直播间的朋友们送岗位、送服务，分享求职技巧推介岗位信息，希望大家积极参与……”8月28日上午10时，我市助力高校毕业生等青年就业直播带岗招聘会准时开展。开播几分钟，直播间就吸引了上千人观看。

托起百姓稳稳的幸福

——我市多措并举稳就业保民生

本报记者徐姗姗通讯员胡超

奋力推进中国式现代化长治实践

中央财政海绵城市建设示范补助资金2023年绩效评价结果公布

我市海绵城市建设获绩效评价A档

本报讯 记者刘晓荣报道：9月10日，中央财政海绵城市建设示范补助资金2023年绩效评价结果公布，全国16个城市获绩效评价A档，38个城市获绩效评价B档，6个城市获绩效评价C档。我市成为全国两个连续三年获评A档的城市之一，在首批系统化全域推进海绵城市建设示范城市工作中作出示范。

海绵城市建设是推进水生态环境治理，加强城市防洪、雨洪调蓄、水源涵养的有效抓手。自2021年申报国家首批系统化全域推进海绵城市建设示范城市以来，我市结合市情实际，高点

谋划、高位推动，组建海绵城市建设工作领导小组，制定三年行动计划，不断加强顶层设计，聘请国内外行业专家学者指导服务，提出统筹流域区域、城市、设施、社区多个层级，通过重点实施生态修复、防洪排涝、水环境治理、水资源利用、城市更新、工业基地建设等工程项目，打造人水和谐、水城共融的生态宜居之城。

三年来，我市紧紧围绕实施方案，发扬“工匠”精神，下足“绣花”功夫，把海绵城市融入城市建设各方面，以开展示范项目建设为抓手，系统化全域推进

建设，形成“点线面源综合施策、山湖林草统筹治理、建管养护齐头并进”的发展模式。梯次推进建筑与社区、道路广场、公园绿地、水系、管网及泵站等7类103个海绵城市建设项目，实施既有社区海绵化改造、道路雨污分流改造、海绵口袋公园和生态停车场建设，对浊漳河东岸、石子河、黑水河、浊漳南源等河流开展综合治理，着力打造源头有效减排—中途过程传输—末端系统调蓄的地上地下相互耦合的海绵城市典型片区。健全海绵城市建设管理机制，开展海绵城市、排水防涝、排水、地下空间

等专项规划修编，完成9个海绵城市课题研究，建立海绵城市建设标准和技术规范体系，积极推进海绵立法，颁布实施《长治市海绵城市建设管理条例》，为海绵城市建设管理提供长效保障。

经过三年建设，全市水资源涵养、蓄积、净化能力大大提高，城市内涝标准基本达到30年一遇，防洪标准超过50年一遇，年度雨水资源利用量达96.2万立方米，年再生水利用量达3351万立方米，主城区建成区黑臭水体全部消除，海绵城市建设取得显著成效，城市更加宜居、更有韧性。

喜获丰收

仲秋时节，瓜果飘香，武乡县韩北镇圪道村迎来苹果大丰收。近年来，武乡县依托资源优势，因地制宜、发展壮大特色产业，高标准打造一批特色经济林示范基地，有效激发农民种植积极性，不断提高村集体经济和村民收入。

本报记者 张国平 摄



深入学习贯彻党的二十届三中全会精神

当好“城市管家” 让群众生活更美好

——市城市管理局党组书记、局长元海波谈学习贯彻党的二十届三中全会精神

市直部门“一把手”访谈

□ 本报记者 张瀚予 通讯员 陈建

改革风正劲，扬帆启新程。党的二十届三中全会，发出了新征程上将进一步全面深化改革的路线图。日前，市城市管理局党组书记、局长元海波接受记者采访时表示，该局将把深入学习贯彻党的二十届三中全会精神作为重大政治任务，深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，认真贯彻

落实省委十二届八次全会精神，切实把思想和行动统一到中央及省委、市委决策部署上来，以具体行动和过硬实绩推动进一步全面深化改革各项部署在市城市管理系统落地见效。

把握新论断，坚持把党旗所指作为行动所向。元海波说，城市管理工作是一项复杂的系统工程，涉及点多面广、涵盖领域大，每个细节都关系群众幸福感、获得感。该局将始终坚持党的全面领导，通过组织学习、研讨、培训等多种形式，深入学习贯彻党的二十届三中全会精神，切实把全会精神内化于心、外化于行，在进一

步全面深化改革上勇作排头兵，以实际行动坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”，确保全市城市管理工作始终沿着正确的政治方向前进。

探索新路径，坚持把深化改革创新作为动力源泉。制度创新是推动城市管理工作现代化的关键。元海波介绍，该局将持续健全完善城市管理工作体系，推进建立“一委一办一平台”有机融合的统筹协调工作机制，强化科技赋能，充分利用大数据分析、云计算等技术手段，加快城市运行管理服务平台建设，推动城市管理由专业管理、部门管理走向综合管理、协同管理；持续

完善制度体系建设，推动建立精细化管理标准体系，重点完善城市街巷、市容环卫、生活垃圾分类、建筑工地扬尘治理、城管执法等方面的标准规范，细化清单，提升城市管理领域标准化规范化精细化水平；持续推动城市管理与基层治理深度融合，健全完善“城管进社区、群众面对面”工作机制，畅通服务群众“最后一公里”，把“宣传、服务、管理、执法”搬到群众身边和基层一线，变被动管理为主动服务，变末端执法为源头治理，构建共建、共治、共管、共享的城市管理新格局。

(下转第二版)

首届全国青少年三大球运动会 篮球项目女子U18组比赛在我市开赛

本报讯 记者赵婧报道：9月11日，首届全国青少年三大球运动会篮球项目女子U18组比赛在市体育中心体育馆激情开赛，来自四川、陕西、湖北、云南、吉林、贵州、内蒙古的7支球队齐聚我市，将在为期7天的比赛中展开21场对决。

U18女子篮球赛事是一种基于参赛者年龄限制的特定篮球竞赛类别。比赛中，所有女性运动员的年龄上限被设定为18岁。当日14时，随着裁判员的一声哨响，揭幕战在陕西队和内蒙古队之间展开。运球、进攻、抢断、防守、投篮……赛场上，攻防不断转换，年轻队员们全情投入，奋力拼搏，展现出高超的技战术水平和默契的团队配合。赛场边，现场观众热情高涨，欢呼声、加油声让比赛气氛不断升温。最终，陕西队以88：52战胜内蒙古队。本次比赛的赛事监督、技术代表、裁判员均由中国篮协派出。

据悉，首届全国青少年三大球运动会将于11月底至12月初在湖南举行。赛事由国家体育总局和教育部联合主办，设足球、篮球、排球男女共6个小项。设立三大球运动会，旨在

带动各地高度重视三大球青训工作，选拔具有潜力和实力的青少年三大球队伍，完善青少年赛事体系，让青少年运动员有参加更多高质量赛事的机会，为我国三大球事业未来发展储备人才。

篮球运动在我市有着深厚的群众基础和文化氛围。我市曾成功举办2017中美男篮对抗赛、2018四国男篮对抗赛、第二届全国青年运动会3V3篮球赛、全国U13青少年锦标赛、全国“蓝校杯”U17篮球锦标赛等一系列高水平篮球赛事，拥有丰富的体育赛事举办经验和完善的体育设施。目前，全市12个县区全部成立篮球协会，年均举办各项篮球比赛2000余场，常年参加篮球运动的达5万余人。

本次篮球项目女子U18组比赛分为资格赛和决赛两个阶段。资格赛中选定包括我市在内的4个城市承办比赛。为确保比赛顺利举行，我市精心筹备，在场地布置、赛事组织、后勤保障等方面做了大量工作。按照赛程安排，9月11日至17日，每日14：00、16：30、19：00在市体育中心体育馆上演三场精彩对决，全市广大篮球爱好者可前往免费观赛。